

УДАСКАНАЛЬВАЦЬ СТЫЛЬ І МЕТАДЫ

XV абласная партыйная канферэнцыя

Даклад першага сакратара абкома КПБ тав. А. Н. АКСЁНАВА

палепшыць кіраўніцтва сацыялістычным саборніцтвам рабочых і інжынера-тэхнічных работнікаў служачых, каб сустрэць XXIII з'езд КПСС і XXVI з'езд КПБ новымі працоўнымі поспехамі ў рабоце прамысловасці, транспарту і будаўніцтва.

Таварышы! Абком КПБ у сваім цяперашнім саставе пачаў дзейнічаць пасля таго, як у адпаведнасці з рашэннем лістападаўскага (1964 г.) Пленума ЦК КПСС былі аб'яднаны прамысловая і сельская абласныя партыйныя арганізацыі. Сёння няма патрэбы даказваць, што гэта дазволіла ўзяць на больш высокі ўзровень усю арганізатарскую і ідэалагічную работу партарганізацыі, палепшыць кіраўніцтва саваецкімі органамі, прафсаюзнымі і камсамольскімі арганізацыямі, зліць у адно намаганні абласной партыйнай арганізацыі, Саветаў і масавых арганізацый працоўных у барацьбе за новыя поспехі ў развіцці народнай гаспадаркі і культуры вобласці.

КПСС, абком партыі і яго бюро сканцэнтравалі сваю галоўную ўвагу на перспектывных пытаннях развіцця народнай гаспадаркі вобласці, прымалі меры да ліквідацыі недахопаў у прамысловасці і сельскай гаспадарцы. Абком партыі дабіваўся, каб партыйныя камітэты і першачы партыйныя арганізацыі, не ўходзячы ад вырашэння гаспадарчых пытанняў, пастаянна ўдасканальвалі арганізацыйна-партыйную і ідэалагічную работу, перабудоўвалі яе формы і метады ў адпаведнасці з патрабаваннямі Цэнтральнага Камітэта КПСС.

Пасля кастрычнікага Пленума ЦК КПСС прыметна змяніўся

стыль работы многіх партыйных камітэтаў і арганізацый. Практычна гэта выражаецца ў тым, што яны цяпер праяўляюць больш ініцыятывы і самастойнасці ў вырашэнні важных пытанняў нашага грамадскага і гаспадарчага жыцця, на справе садзейнічаюць паспяховаму ажыццяўленню народна-гаспадарчых планаў.

Праведзеная партыйнымі арганізацыямі вобласці арганізатарская і палітычная работа сярод арацоўных і палітычную актыўнасць рабочых, калгаснікаў і інтэлігенцыі і моладзі. А гэта садзейнічала паспяховаму вырашэнню гаспадарчых задач.

Яна прапанавала пачаць саборніцтва за комплексную эканамію матэрыялаў у гонар XXIII з'езда КПСС. Абком КПБ падтрымаў гэта пачынанне. Пачын Галуб-

ковай падхоплен многімі прадпрыемствамі вобласці. ЦК КПБ адобрыў ініцыятыву калектыву Полацкага нафтаперапрацоўчага завода і іншых прад-

прыемстваў рэспублікі, выступіўшых ініцыятарамі саборніцтва за датэрміновае асваенне новых вытворчых магутнасцей. Задача партыйных арганізацый вобласці —

Далейшы ўздых сельскагаспадарчай вытворчасці — баявая задача

Мы з'яўляемся сведкамі вяртання работы, якую праводзіць Цэнтральны Камітэт КПСС і Саветкі ўрад па ўздыху і далейшаму развіццю сельскагаспадарчай вытворчасці. За гады сямігадкі некаторых станочных выніках дасягнула сельская гаспадарка вобласці. Калгасы і саўгасы ўсе сельскія пярэда, упэўнена становяцца на шлях свабоды. Цяпер і навіцэнтрыцы вытворчасці. За апошнія сем год вытворчасць зерня ў вобласці барасла на 77,7 працэнта, бульбы — на 36,4, ільновалака — на 14,2, мяса — на 99, малака — на 115,5 працэнта і яек — у 11,2

Глыбоцкі, Дубровенскі, Докшыцкі і Верхнядзвінскі райкомы партыі сакратары райкомаў тт. Краўцоў, Жураўкоў, Асяненка, Шыбека, Касарэўскі, Шэрыпаў).

Больш прадметнай стала дзейнасць многіх першачы партыйных арганізацый калгасаў і саўгасаў. Яны шчылей умякаюць у жыццё, настойліва дабіваюцца павышэння адказнасці камуністаў за даручаны ўчастак, патрабуюць ад кіруючых кадраў і спецыялістаў сельскай гаспадаркі партыйных адносін да даручанай справы, паліпаюць выхавальную работу ў калектывах.

Паспяхова вырашаюць свае задачы партыйныя арганізацыі калгасаў імя Чапаева Глыбоцкага раёна (сакратар т. Дзмітрав), імя Заслонава Пастаўскага раёна (сакратар т. Швед), «Запаветы Ільіча» Міёрскага раёна (сакратар т. Крулюк), «Чырвоны партызан» Расонскага раёна (сакратар т. Зуева), саўгасаў імя Углюўскага (сакратар т. Малсеенка), «Рудакова» (сакратар т. Бабарыкін), «Верхнядзвінскі» (сакратар т. Шэйбак), «Друйска» (сакратар т. Іваноў).

Усё гэта дае станочныя вынікі. У мінулым годзе валавы збор зерня ў параўнанні з 1964 годам узрос у вобласці на 28,8 працэнта, ільновалакна — на 10, вытворчасць мяса (у жывой вазе) — на

пайшлі ў зімоўку ў вельмі нездальняючым стане. На значных плошчах яны пакрыты ледзяной коркай, а ў радзе месц на іх адсутнічае снежны покрыв. Таму трэба быць гатовымі да ўсялякіх нечаканасцей. Не выключана, што ў радзе гаспадарак дзвядзецца рабіць перасеў загінуўшых азімых або падсеў у зрэджаных месцах. З гэтай мэтай у кожным калгасе і саўгасе неабходна ўжо цяпер стварыць рэзерв насення ячменю і іншых культур, ранняй вясной арганізаваць добрую падкормку пасеваў, догляд іх, словам, зрабіць усё неабходнае, каб атрымаць сёлета высокі ўраджай збожжавых на ўсёй плошчы.

Павышэнне ўраджайнасці збожжавых — важнейшая задача партыйных, саваецкіх і сельскагаспадарчых органаў, усіх калгасаў і саўгасаў вобласці. Усе намаганні трэба сканцэнтравваць на ўздыме культуры земляробства і перш за ўсё на хутчэйшым асваенні правільных севазваротаў, павелічэнні ўнясення ў глебу арганічных угнаенняў, павышэнні іх эфектыўнасці, вапнаванні кіслых глеб, пераходзе на гатунковыя пасевы ўсіх культур, узмацненні работы па ахове раслін ад шкоднаў і хвароб.

Партыйныя арганізацыі павінны павысіць адказнасць сельска-

лася кармамі толькі на 60—72 працэнта да патрэбнасці, а пераварымым пратаінам і таго менш. Забяспечанасць сіласам за апошнія пяць год не перавышала 45—47, а канцэнтратамі — 20—46 працэнтаў. Усё гэта адмоўна адбіваецца на прадуктыўнасці грамадскай жывёлагадоўлі.

Абласная партыйная арганізацыя павінна сканцэнтравваць намаганні ўсіх першачы арганізацый калгасаў і саўгасаў, саваецкіх і сельскагаспадарчых органаў, спецыялістаў і кіраўнікоў гаспадарак на рашэнні кармавой праблемы. Неабходна накончыць з пустапарожнімі размовамі, перавесці пытанне аб кармах на канкрэтны дзелавую аснову ў кожнай гаспадарцы, актыўна, настойліва вецца паліпаўненне натуральных кармавых угоддзяў, ствараць шматгадовую культурную пашу, больш праяўляць клопатаў аб расшырэнні пасеваў шматгадовых траў, кармавога лубіну, караняплодаў і іншых культур.

Другой найбольш важнай задачай у галіне грамадскай жывёлагадоўлі з'яўляецца якаснае паліпаўненне пагалоўя. Умовы для паспяховага вырашэння гэтага праблемы ў нас ёсць. Трэба, каб пытанні племянной работы ў жывёлагадоўлі былі пад паўсядзённым кантролем партыйных арганізацый калгасаў і саўгасаў, мясцовых

Вобласць паспяхова выканала асноўныя заданні сямігадкі. Створан буйны зароб для далейшага руху наперад у развіцці эканомікі, культуры і павышэння матэрыяльнага дабрабыту працоўных.

Сямігадовы план па развіццю прамысловасці вобласць выканала за 6,5 года. Аб'ём валавой прадукцыі за сямігаддзе вырас на 92 працэнта. Звыш задання вышучана прадукцыі на 159 мільёнаў рублёў. Толькі ў 1965 годзе звышпланавай прадукцыі атрымана на 31,4 мільёна рублёў.

У 1965 годзе аб'ём прамысловай вытворчасці ў вобласці павялічыўся на 12 працэнтаў, выпрацоўка на аднаго працоўчага — на 8 працэнтаў. Выканан план зніжэння сабекошту таварнай прадукцыі. У галіновай структуры прамысловасці павысілася ўдзельная вага такіх вядучых і перспектывных галін, як энергетыка, нафтаперапрацоўка, машынабудаванне, пры-

тэхналогіі, паляпшэнню канструкцый.

Павучальны вопыт партыйнай арганізацыі і кіраўніцтва фабрыкі «Чырвоны Кастрычнік» (сакратар партарганізацыі тав. Белякоў, дырэктар фабрыкі тав. Такса). У недалёкім мінулым гэта прадпрыемства выпускала значную частку абутку нізкай якасці. Цяпер жа справы рэзка змяніліся.

Што ж адбылося? Партарганізацыя і кіраўніцтва прадпрыемства ажыццявілі канкрэтныя мерапрыемствы па мадэрнізацыі абсталявання, укараненню новай тэхнікі і перадавой тэхналогіі, павышэнню кваліфікацыі рабочых. А гэта дазволіла ўцягнуць у барацьбу за якасць увесь калектыв, спецыялізаваць змены, расшырыць асартымент і павысіць якасць абутку. Цяпер фабрыка рэгулярна выконвае заданні па гатунковасці, на 28 працэнтаў скараціла страты ад браку і зніжэння гатунковасці

мясакамбінатах і некаторых іншых.

Партыйным арганізацыям і кіраўнікам прадпрыемстваў, як і гарадскім і раённым камітэтам партыі, трэба зрабіць належныя вывады, прыняць канкрэтныя меры. Трэба на справе ажыццяўляць лозунг: «Саваецкае — значыць лепшае ў свеце». Гэта пытанне не толькі эканомікі, але і вялікай палітыкі, і яно павінна знаходзіцца пад штодзённым партыйным кантролем.

За апошнія гады ў нас значнае развіццё атрымала прамысловасць, якая перапрацоўвае сельскагаспадарчую сыравіну. І ўсё ж асобныя яе вытворчасці развіваюцца нездальняюча. Асабліва адстаюць прадпрыемствы малочнай прамысловасці. Іх магутнасці не забяспечваюць перапрацоўку малака ў перыяд яго масавага паступлення.

Абком і аблвыканком увайшлі з прапановай па гэтым пытанню ў